



Из опыта реализации  
информационно-образовательного проекта  
«Школа Активного Гражданина»  
в государственном учреждении образования  
«Райцевская средняя школа им. В.А. Головача»  
Гродненской области Кореличского района

25 апреля 2024 года в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в ГУО «Райцевская средняя школа им. В.А. Головача» для VIII-XI классов состоялся открытый диалог по теме «Родина моя Беларусь в лицах. С заботой о здоровье» (о медицинских работниках).

На мероприятие были приглашены и присутствовали: Климко Марина Анатольевна, врач Райцевской амбулатории, врач общей практики, руководитель учреждения образования Буляк Петр Михайлович, заместитель директора по учебной работе Мелешко Антонина Леонидовна, заместитель директора по воспитательной работе Ковгар Елена Антоновна.

В ходе реализации ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» слушали выступление классного руководителя 11 класса Евсей Тамары Иосифовны, которая в своём выступлении актуализировала знания о системе здравоохранения Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём», что дало возможность учащимся активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта «Шаг».



При подготовке к проведению данного мероприятия учащимся предлагалось заранее ознакомиться с разделом «Здравоохранение» в пособии «Я – гражданин Республики Беларусь» для учащихся учреждений образования, реализующих образовательные программы общего среднего образования. В ходе обсуждения данной темы затрагивались вопросы: главной задачи белорусской медицины, какие учреждения образования в нашей стране готовят специалистов здравоохранения, каковы условия формирования здорового образа жизни, какими достижениями в области медицины могут гордиться белорусы, какими качествами характера должен обладать медицинский работник. В фокусе обсуждения: система здравоохранения, забота государства о здоровье нации, физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия,

критическое отношение к вредным привычкам, отношение к здоровью как величайшей ценности, бесплатная и доступная медицинская помощь, экспорт медицинских услуг, медицинский туризм, милосердие, самоотверженность. Классный руководитель старалась вовлечь в разговор как можно большее количество учащихся. Участники мероприятия были настроены на позитив.

Тамара Иосифовна обратила внимание учащихся, что Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко на встрече в Минске на базе Белорусского государственного медицинского университета отметил: «Перед отечественной медициной стоит важнейшая задача – увеличить продолжительность и повысить качество жизни наших граждан. Таков один из основополагающих приоритетов национальной политики государства».

**ШАГ 2.** Знакомство с земляком (медицинским работником).

Кандидатура для знакомства и приглашения на мероприятие «ШАГа» определена в учреждении образования в ходе предварительной подготовки совместно с учащимися, учителями и законными представителями. Данный этап был проведен с использованием формата телевизионного проекта «100 вопросов взрослому», в ходе которого



Марина Анатольевна Клишко в доступной форме отвечала на вопросы детей. Коснулась личностных качеств, которые нужно развивать, чтобы стать успешным в своем деле человеком, как добиваться поставленных целей, как работать над своим имиджем. Марина Анатольевна рассказала с какими трудностями сталкивается в своей работе, о первом пациенте, о специальностях наиболее востребованных в области медицины, о перспективах развития здравоохранения в регионе в целом. Марина Анатольевна рассказала обучающимся о своих достижениях и наградах в области медицины.

Тамара Иосифовна организовала с учащимися обсуждение полученной информации с опорой на вопросы, сформулированные в соответствии с темой мероприятия. В ходе беседы принимали участие и другие приглашённые.

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** классный руководитель подвела итоги мероприятия. Учащиеся обсудили высказывания А.С. Макаренко: «Деньги потерял – ничего не потерял, время потерял – многое потерял, здоровье потерял – всё потерял» и «Здоровье – это не подарок, который человек получает один раз и на всю жизнь, а результат сознательного поведения каждого человека и всех в обществе».

В конце разговора Т.И. Евсей отметила: «Стремление помогать другим – это важное качество для медицинского работника. Он как, правило, формируется с детства. И, если оно есть, это свидетельствует о предпосылках для успешного овладения медицинской профессией».



Учасники заходу подякували гостю за участь, побажали успіхів в роботі, мирного неба над головою, крепкого здоров'я.

Ковгар Елена Антоновна,  
заместитель директора по воспитательной работе  
ГУО «Райцевская средняя школа им. В.А. Головача»